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Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 24-3 

 

Gegen 3SA greift Ihr Partner auf West mit dem B an. Vom Dummy wird der 

K geordnet und Sie gewinnen den Stich mit A. 

Frage: Was jetzt? 

Richtige Antwort: D 

Erläuterungen: 

Die Lage sieht nicht gut aus. Aus der Reizung weiß man, dass die Gegner 

zusammen mindestens 28 Punkte haben. Nach dem Ausspiel ist klar, dass der 

Alleinspieler die D hat. Selbst wenn der Partner in Karo Kxx hat, kann der 

Alleinspieler zweimal schneiden und macht 6 Stiche in dieser Farbe. 

Deshalb wird die Fortsetzung mit Pik den Kontrakt nicht zu Fall bringen, egal 

was der Partner sonst noch hat. Nach der Reizung kann er einschließlich des B 

nicht mehr als 6 Punkte haben. 

Die einzige Hoffnung liegt in Treff. Sollte der Partner ABxx haben, kann man 

den Kontrakt schlagen, wenn man D ausspielt. Das ist die einzige Karte, die in 

dieser Lage 4 Stiche in Treff bringen kann. 

Wenn sie ein kleines Treff ausspielen, bleibt der Alleinspieler klein und Ihr 

Partner gewinnt den Stich mit dem B. Aber jetzt ist der K beim Alleinspieler 

geschützt. 

Bei jedem anderen Gegenspiel macht der Alleinspieler 10 Stiche: 6 in Karo, 3 in 

Coeur und die D. 
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Zur Erinnerung: 

• Normalerweise spielen Sie von Dxxx eine kleine Karte und versprechen 

damit eine Figur. Wenn man jedoch erkennt, dass der Alleinspieler seine 

Stiche von oben hat, sollten Sie über die Möglichkeiten für Schnellstiche 

nachdenken. Entweder liegen die Karten beim Partner wie gewünscht 

oder der Kontrakt ist nicht zu schlagen. 

• Nord könnte mit seiner Hand auch über einen Karo-Schlemm 

nachdenken. Wenn Süd die folgende Hand hätte, wäre er möglich: 

Axxx, Kx, Kxxx, AKx. 


